
Montagevejledning for Tag og Facadespån 

 

Montagevejledning: 

For at opfylde regler iht. klasse T-tagdækning skal oplyste lægte afstande overholdes. 

For 2 lags tækning er lægteafstanden 22cm, og ved 3 lags tækning, er lægteafstanden 16 cm.  

Hvis taget skal være godkendt til Klasse T. Broof. (t2) tagdækning, skal der benyttes 3 lags tækning, med 

spån på min. 16 mm, eller 2 lags tækning, med Egespån på min. 20 mm. Montering af undertag, og 

derefter 25x50 mm afstandslister, samt lægter på min. 38x57mm. Ved brug af undertag, i konstruktionen, 

skal der sikres god ventilation. Ceder Shingles, og 2 lags Egespån, skal monteres på lægter og med et fast 

undertag af min. 18 mm krydsfiner` 

Fastgørelse af spån:  

Det anbefales at sømme træspån med to rustfri ringsøm (2,1x50 mm) mindre spån kan fastgøres med 1 

søm.  Forbrug ved 2 lags tækning ca. 90 stk. pr. m2, og ved 3 lags tækning, er forbruget ca. 126 stk. pr. m2   

Oplægning:  

Der startes med at fastgøre 2 eller flere forskudte lag spåner ovenpå hinanden ved tagfod. Hvert lag 

forskydes min. 25 mm, fra samling af underliggende lag. Træspån lægges med 3-4 mm afstand, og må 

aldrig lægges tæt sammen. Træspån sømmes som vist på tegning.  

Tagryg/grater:  

Rygning, og grater kan udføres af 2 stk. 12,5 cm spån, som skæres i smig, så de passer til tagrygning, eller 

hjørne. Alternativt kan det udføres af plademateriale, af kobber eller zink. OBS. Ved brug af Egespån, skal 

der anvendes plademateriale af rustfrit stål, eller kobber.  
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